

# 前队友否认“拉登击毙者”说法 “海豹”突击队：真正枪手另有其人

美国海军“海豹”突击队前成员罗布·奥尼尔6日通过多家美英主流媒体自曝身份，称自己是对“基地”组织前头目乌萨马·本·拉登“开致命枪”的人。不过，不愿公开姓名的“海豹”突击队消息人士立即澄清，称真正击毙本·拉登的是另一个人，同时指认奥尼尔因在行动后夸大自己的功劳而被核心团队抛弃。

## “关键人物”尚未公开身份

美国有线电视新闻网(CNN)报道，奥尼尔早在去年2月接受杂志《先生》采访，以匿名方式叙述击毙本·拉登的过程。如今，文章中的“枪手”正式自曝身份，并通过《华盛顿邮报》等媒体再次声称对本·拉登“开致命一枪”。

根据《先生》刊登的专访，23名突击队队员2011年5月2日夜晚突袭本·拉登藏身的大院，其中3人在大院的3楼卧室遭遇本·拉登。看到本·拉登从床上起身，且在他触手可及之处有一把枪，“枪手”朝他面部连开两枪，致其毙命。

不过，参与那次行动的另一名突击队队员先告诉CNN记者，“那名枪手”的说法不属实，“完全是放屁”。

长期跟踪美国追踪本·拉登行动的安全分析师彼得·伯根告诉CNN记者，根据他对突击队中击毙本·拉登行动部署负责人的采访，在大院3楼遭遇本·拉登的3人分别是“枪手”、队员马特·比索内特和“关键人物”。其中，比索内特是23名海豹队员中第一个公开身份的人，2012年以笔名“马克·欧文”著书《艰难一日》讲述那次行动。

伯根说，那名行动部署负责人说，真正打死本·拉登的是3人中迄今还没有公开身份的“关键人物”。

## “枪手”自夸功劳遭贬

按照那名行动部署负责人的说法，“关键人物”最先进入3楼卧室，看到本·拉登从床上抬头察看情况后，朝他头部开枪，造成致命伤。其后，他立即控制房间内另两名女性，排查她们身上是否携带自杀式炸弹背心。其余两名突击队队员进入房间后看到本·拉登倒在地上，在他胸口补了几枪。

对于媒体报道本·拉登“触手可及之处有枪”的说法，这名负责人反驳，突击队排除危险后对房间开展全面清查，才发现两把枪放在门框附近一处高架上，且与床有一段距离。这说明，“枪手”第一时间看到本·拉登触手可及之处有枪的说法毫无根据。

这名负责人还强调，突击队行动前有过规定，不到万不得已，队员“不要朝(本·拉登)面部开枪”，以确保能拍到面部清晰画面，供中央情报局事后作面部识别和身份确认。而按照“枪手”的说法，他有针对性地朝本·拉登前额连开两枪。

一名熟悉突袭内情的美国官员接受CNN采访时，对这名负责人的说法予以肯定。

这名负责人还透露，突袭行动后，“枪手”在突击队所在基地附近的酒吧消遣时对他吹嘘自己的角色。不久，这一核心团队不再将他列入编制。

## 真英雄“永不开口”

这名负责人对突袭行动关键细节的描述与亲历者之一的比索内特所著书《艰难一日》内容一致。

按照那本书中的说法，比索内特与另一名队员首先进入本·拉登的房间，由那名队员对本·拉登开致命一枪，自己上前补枪。

CNN援引执行突袭任务的“海豹”突击队多名现任队员和前任队员的话报道，击毙本·拉登的“关键人物”在开枪后冒着生命危险控制房间中另两名女性，实属英勇，但他即使“到100万年以后”也不会公开讲述自己在行动中扮演的角色。因为这次突袭行动属于团队努力，探究某一个人的功劳毫无意义。

成功击毙本·拉登5天后，参与行动的突击队队员受到总统贝拉克·奥巴马的接见。一些队员回忆，突击队指挥官当时对奥巴马说：“如果你从这个团队抽走任何一个人，我们也许就无法完成这项任务，每一个人都至关重要。重要的不是那个扣动扳机打死本·拉登的人，而是我们一起所做的一切事情。”

新华社供本报特稿

## 美计划12月首次试飞 新一代载人飞船



据新华社电 美国航天局6日宣布，新一代载人航天器“猎户座”飞船将按计划于12月4日进行首次试飞。

美国航天局副局长威廉·希尔当天在电视直播的记者会上说，这次试飞“绝对是美国航天局今年的头等大事”，“是我们火星之旅的第一步”。

按计划，“猎户座”飞船的首次试飞不载人，将用联合发射联盟公司的“德尔塔”大推力火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，然后从约5800千米的高空以每小时约3.2万公里的速度重新进入地球大气层，受到空气摩擦影响，飞船外表的温度将会升至约2200摄氏度，飞船4厘米厚的隔热板将受到考验，这也是此次试飞的主要目的之一。

返回时，飞船会在地球大气层中减速到每小时480公里，然后借助降落伞减速至每小时32公里，最终坠入加利福尼亚海岸以西的太平洋海域。

美国航天局官员表示，此次试飞总费用为3.7亿美元，主要是火箭或相关设备费用，而飞船可重复使用，并不包括在内。“猎户座”飞船的首次载人飞行定于2021年。美国航天局将用它把宇航员送到小行星和最终的目标火星上去。

上周，先有美国轨道科学公司向国际空间站送货的火箭在半空中炸成火球，后有英国维珍银河公司的商业载人飞船在测试中发生事故坠毁。谈及这两起事故希尔说：“太空飞行很困难，两次事故证明了这一点。”

## 任何人进出都须出示护照 乌克兰对东部实施“边境封锁”

据新华社 乌克兰政府6日宣布，将在东部民间武装控制区实施护照检查等边检措施，任何人进出那些区域必须出示护照。这是乌政府两天内意图切断东部两个“自治”州与其他地区联系的“第二板斧”。

乌克兰边防机构在一份声明中说，乌克兰公民只有向边防人员出示护照后才能进出民间武装控制区；外国公民将被带到检查站，说明出民间武装控制区的目的并出示护照或必要签证后方可通行。

边防官员说，护照检查机制将在政府划定的“反恐行动”区域内实行。不过，官方并未指明“反恐行动”区的具体范围。

法新社分析，在境内特定区域实施边检措施，似乎暗示乌克兰政府有意对

民间武装控制区实施“封锁”，从而在民间武装控制区与乌克兰其他地区之间划出一条“越来越正式的边界”。

而一些边防官员说，这一举措并不意味着乌克兰政府打算“抛弃”东部地区，反而意味着政府要加强防御，继续与民间武装作战。

乌克兰边防机构官员谢尔吉·阿斯塔霍夫说：“这是乌克兰领土，不过鉴于武装人员暂时控制这一地区，我们必须采取必要管理。”

阿斯塔霍夫说，政府采取“边境封锁”的另外一重目的是，在民间武装控制区内的俄罗斯与乌克兰边境检查站，一些全副武装的俄罗斯人可以随意出入乌克兰。乌政府采取这一措施后，这些俄罗斯人将无法进入“反恐行动”区以外的乌克兰境内。

## 食疗古方 对付老便秘

便秘看似小问题，实际暗藏大病害。便秘堵塞肠道，毒素侵害全身，引发、加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药损害肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。用力憋气排便，极易猝发心脑血管意外。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

此方源于民间，传说当年乾隆下江南，因舟车劳顿而便秘，御医怕伤龙体不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方，效果奇佳，乾隆龙颜大悦，遂御赐此方“御膳通”，将古方收归御藏。

军事医学科学院专家整理医学典籍，发现此食疗通便古方，遂潜心研究科学调配，最终

确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料，研制成食疗通便奇方。经国家批准，在北京生产，品名“御品膳食通”无毒副作用，老幼及孕产妇皆可服用。

温馨提醒：只要在晚餐后服用御膳通，且每日用量可逐步减少，逐渐恢复人体自主排便功能。

为严防假冒伪劣，御品膳食通产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺：专家咨询、无效退款！

咨询电话：87160402

御品膳食通专卖店地址：【瑞康堂】海曙苍松路586号（环城西路农工商超市东面、海怡花园边）

BAI YE ZI XUN  
百业资讯



广告垂询电话：87250202  
87348429

## 更正启事

由于银泰方面的失误，11月6日在宁波晚报03版上所刊登的广告中膳魔师6折的内容有错误，应该是6.5折；工银牡丹卡综合积分兑换2%有误，应该为2‰。特做更正说明，给您带来的麻烦，深表歉意。